RASYONEL
SAYT PROBLEMLERI
(YENi NESIL)

Yenilenme Kampi

YENI NESIL PROBLEMLER NASIL ¢OZULUR?

1. | islemleri akici bir gekilde yapmayi 6gren.
2. | Okudugunu anlamaya ¢alis.
3. Verilen ve istenilenleri belirle.

4. | Gerekirse modelle, gema ¢iz.
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L YENI NESIiL PROBLEM

Bir el sanatlari atolyesinde 5 usta siis egyasi yapmaktadir.

Bu ustalara giin sonunda yaptiklari toplam sis esyasi sayisi ile her siis esyasi icin TL cinsinden aldiklari ticret
¢arpilarak bulunan degere gore 6deme yapilmaktadir. Bulunan deger tam sayi ise bu tam sayi, degil ise bu degerden
kiicik en biylk tam say! TL cinsinden ustanin alacagi giinliik ticret olmaktadir.

Tablo: Ustalarin Yaptigi Sus Egyasi Sayisi

Usta Sus Esyas! Adedi
Ali 15
Eren 11
Buket 10
Ceren )
Emre 19

Yukaridaki tabloda yaptiklari her siis egyasi i¢in 22,25 TL alan ustalarin 1 glinde yaptiklari sis egyasi sayilari
verilmigtir.

Tabloda verilenlere gore 5 ustanin da alacaklari ginliik tcretin yaptiklari siis esyasi sayilarina gore hesaplanan
degere esit olabilmesi igcin ayni giin icinde toplamda en az ka¢ tane daha sis esyasi yapmalari gerekir?

A) 5 B) 6 Q)7 D) 8
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Ali'nin elinde birbirinden farkli ve yeterli sayida 4 cesit Kitap vardir. Ali, sekilde verilen; eni ? cm olan Kitapliga, en

az birer tane koymak sartiyla en fazla sayida Kitap yerlestirmeye ¢aligmaktadir.

Buna gore rafa en fazla kag kitap yerlestirilebilir?

A) 13 B) 16 C) 17 D) 20
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L YENI NESIL PROBLEM

1,2 m uzunlugunda ve 3 cm genigliginde yeterli sayida uzun tahtalar bulunmaktadir. Bir uzun tahtanin sol tarafindan g'si sag

tarafindan ise L' isaretlenmigtir. Sonra isaretli yerden kesilip atilarak Kisa tahta elde edilmigtir.
5

12 m

Alt ve st kenarlarinda birer tane uzun tahta, yanlarda ise ikiser Kisa tahtanin kullanildigi bir resim gercevesi yapilacaktir.

Tahtalar iist Gste gelemeyecegine ve bagka tahta kullanilmayacagina gore gergevede goriinen resmin gevre uzunlugu kag cm'dir?

A) 280 B) 292 C) 304 D) 316

L YENi NESIiL PROBLEM
ORORORORIOROROROROEORORO
A r

Yukaridaki sekilde kalinliklari 4L cmolan 12 klasor, aralarinda 2L em bosluk kalacak sekilde bir rafa dizilebilmektedir
4 2
ve bu kurala gore rafta biraz bogluk kalmakta ama rafa bagka klasor sigmamaktadir.

Buna gore rafin uzunlugu santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 78,5 B) 82 C) 84 D) 84,25
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L YENI NESIiL PROBLEM

Ayritlari a, b, ¢ olan dikdortgenler prizmasinin hacmi a . b . ¢ dir.
1000 cm® = 1dm3 =1L 1L =1000 mL
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Yukarida ayrit uzunluklari santimetre cinsinden verilen dikdortgenler prizmasi seklinde bir ¢ay ocaginin tamami su doludur. Sadece ¢ay
servisi icin Kullanilan ¢ay ocaginda ¢aylar hacmi 30 mL olan bardaklarla servis edilmektedir.

1
Cay bardaginin 3 'li ¢cay gerisi su ile doldurulmaktadir.

Tamami dolu olan ¢ay ocagina yeni su eklenmeden suyun tamami ¢ay servisinde Kullanilarak bitirilmigtir.
Cay 2 TL'den satildigina gore ¢aylarin tamamindan elde edilen gelir kag TL'dir?
A) 750 B) 1250 C) 1500 D) 2500
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